
Итоговое родительское собрание в средней группе 

Тема: «Вот и стали мы на год взрослей» 

Цель: подведение итогов образовательного процесса за учебный год. 

Задачи: 

• проанализировать результаты образовательной и культурно-досуговой 

деятельности воспитанников за учебный год; 

• определить перспективы развития коллектива воспитанников, педагогов 

и родителей группы; 

• поблагодарить родителей, оказавших большую помощь группе в течение 

учебного года. 

Форма проведения: творческий отчет. 

План проведения: 

1. Вступительная часть. 

2. Игра «Мне приятно Вам сказать…». 

3. Благодарности активным родителям. 

4. Рекомендации родителям на летний период, памятки. 

5 Заключительная часть. Рефлексия «Чаша». 

Ход мероприятия. 

1. Вступительная часть. 

Воспитатель: Уважаемые родители! Поздравляю вас с успешным 

окончанием учебного года! Хочется, чтобы окончание года было приятным и 

запоминающимся. 

Мы с ребятами подготовили для вас творческий отчет.  Расскажем вам  о 

том, как мы жили в этом году, что было в нашей жизни интересного, 

веселого и грустного, чему мы научились и что нам еще предстоит! 

Для того чтобы вы настроились на позитивную волну, мы хотим вам 

предложить 

Игру «Мне приятно Вам сказать…». 

А играть мы будем вот каким образом, я начинаю фразу «Мне приятно вам 

сказать». Вам также предлагаю закончить фразу по своему усмотрению по 

цепочке. Высказывания должны прозвучать разнообразные (касающиеся 

занятий, режима дня детей, пожелания какие-нибудь, просьбы и т. д.) Мне 

приятно вам сказать, что я очень рада, что сегодня мы собрались все вместе и 

считаю, что этот год был очень интересным, насыщенным и ребята показали 

хорошие, а то и высокие результаты. 

Хотелось бы отметить, что с ребятками проведена большая работа над 

нравственным поведением. Наши дети знают, как необходимо вести себя в 

группе, общаться со взрослыми и сверстниками, помогать друг другу, 

делиться игрушками, организовывать совместные игры, распределять роли, 

соблюдать очередь и многое другое. Поэтому мы смело можем сказать, что в 

нашей группе живут дружные ребята. 

А сейчас о том как мы весело живем вам расскажут ваши любимые дети: 

Дима Т. 

 



НАШ ЛЮБИМЫЙ ДЕТСКИЙ САД 

 

Наш любимый детский сад! 

Он всегда нам очень рад! 

Утром весело встречает, 

Всех на завтрак приглашает, 

На прогулку нас ведёт, 

И танцует, и поёт... 

 

А без нас грустит, скучает, 

Про игрушки забывает. 

Даже ночью - спит и ждёт: 

Может кто-нибудь придёт... 

 

Ну, конечно, мы его 

Не оставим одного - 

Лишь немного отдохнём 

И опять к нему пойдём... 

И нам снова будет рад 

Наш любимый детский сад! (Евгений Груданов) 

 

Вика.С 

 

Детский сад — это сад, 

Где стоят деревья в ряд 

И на каждой ветке 

Вырастают детки, 

Румяные, счастливые, 

Крикливые, драчливые, 

Прицеплены за бантики, 

Как на елке фантики. 

И смеются, и жужжат, 

Словно пчелы в мае… 

Что такое детский сад, 

Я, конечно, знаю.(Ефим Чеповецкий) 

 

 

А теперь немного о том, чем мы занимались в течение этого года. В течение 

года в работе с детьми использовали современные педагогические 

технологии, образовательная деятельность проходила с использованием 

мультимедийного оборудования, дидактического материала, мольбертов, 

магнитных досок, различных игрушек, методических пособий и др. 

Наша с вами задача была - развить желание ребенка учиться, познавать 

новое. Все знания ребенок приобретал в игре. 

https://dob.1sept.ru/article.php?ID=200601901
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Любые даже самые сложные знания я старались преподнести детям  в 

игровой форме, где и побегать можно, и сказки услышать, и рассуждать. Мы 

показывали открытые занятия, участвовали в фестивале подвижных игр 

народов Поволжья, участвовали в художественных конкурсах, акциях. 

Важную роль при этом имела предметно-развивающая среда, в которой 

проходит воспитательный процесс. Конечно, без Вашей помощи, дорогие 

родители, мне было не обойтись. Нам приятно отметить, что за всё время 

работы, мы не встречали отказов на наши просьбы. 

Хочется выразить благодарность Вам за понимание, за помощь в 

организации среды, за участие в выставках. Дети так любят вас, гордятся 

вами, подражают во всём и мы, кто работает с вашими детьми, 

разделяем их чувства и признаём: вас есть за что любить, чем гордиться. 

В этом году, прошли различные выставки и акции, мероприятия, в 

которых вы приняли активное участие. Выставки совместных рисунков и 

поделок: «Осенний букет», «Новогодняя елочка», «Зимние забавы», 

«Новогодняя открытка», «Пасхальный сувенир», «Семейные спортивные 

соревнования», «Фестиваль семейного художественного творчества» и 

другие. Порадовали всех нас своей неповторимостью. Каждый участник, 

каждая семья, проявили фантазию, показали себя как творческие 

инициативные люди. 

На конец года проведена диагностика планируемых промежуточных 

результатов освоения программы детьми. По результатам мониторинга на 

конец года в основном нам удалось добиться более хороших результатов. 

Песня «Наш любимый детский сад» 

Воспитатель: 

А я продолжу рассказ о жизни в детском саду. Кратко, но понятно пробегусь 

по всем образовательным областям. А чтоб вы не устали, дети будут 

показывать вам концертные номера. 

 

 

Речевое развитие. 

На начало года стояла задача: правильно произносить слова. У 

большинства детей получается, но здесь все индивидуально. Почти все 

правильно по аналогии образовывают существительные, употребляют в речи 

прилагательные, глаголы. Слушают доступные по содержанию стихи, сказки, 

рассказы. 

Рассматривают иллюстрации в знакомых книжках; узнают и называют 

героев. Но вот составление рассказа по картине самостоятельно, 

пересказывать сказки, задавать вопросы по картине желает лучшего, поэтому 

эти критерии западают. 

Социально-коммуникативное 

развитие.                                                                           Дети могут поделиться 

информацией, пожаловаться на неудобство (замерз, устал) и действия 

сверстника (отнимает, проявить заботу, спросит что случилось). 



Дети с удовольствием играют в дидактические, развивающие в игры. Дети 

охотно выполняют поручения взрослого, с большим удовольствием 

выполняют обязанности дежурных, любят трудиться сообща и радоваться 

результатам своей деятельности. 

Танец «Полька парная» 

 

Художественно-эстетическое развитие. 

Важное направление в развитие детей, как говорят ученые «Ум детей на 

кончиках пальцев». Наши дети любят лепить, рисовать. Они знают и 

различают цвета, умеют раскатывать комок пластилина прямыми и 

круговыми движениями кистей рук, составляют предметы состоящие из 

частей; отламывать от большого комка пластилина маленькие комочки, 

сплющивают их ладонями; соединять концы раскатанной палочки, плотно 

прижимая их друг к другу. 

На музыкальных занятиях дети активно включаются в совместную 

деятельность, поют, знают много песенок, воспроизводят танцевальные 

движения. Дети эмоционально реагируют на знакомые детские песни. 

В конструктивной деятельности: в процессе игр с настольным и 

напольным строительным материалом дети познакомились с деталями 

(кубик, кирпичик, пластина, умеют сооружать элементарные постройки по 

образцу (предметы мебели, домики, башенки, дорожки). И с удовольствием 

обыгрывают их. 

Хочется отметить, что потенциал имеется у каждого ребенка, надо только 

лишь его развивать. Впереди лето и мы с вами должны поработать над тем, 

что ребенок еще не усвоил, чтобы в старшую группу он пришел с хорошим 

багажом знаний. 

Танец девочек: «Мамины цветочки» 

Игра «Построй башню» 

 

Познавательное развитие. 

Дети научились классифицировать предметы по цвету, размеру, форме. 

Различают цифры, знают дни недели, части суток. Называют шар и куб, 

различные виды линий, знают и используют детали строительного 

материала. Узнают и называют домашних и диких животных, их детенышей. 

Различают овощи, фрукты, понимают обобщающие слова: игрушки, одежда, 

обувь, мебель, посуда; различают по цвету, вкусу, величине и форме овощи, 

фрукты. Имеют представления о природных сезонных явлениях. 

Песня «Дождик» 

 

Физическая культура 

Каждый день проводились: зарядка, дыхательные упражнения, подвижные 

игры, прогулки, 2 занятия в неделю физической культуры. На конец года 

стоит отметить, что дети физически развиваются, с желанием двигаются, с 

интересом выполняют разнообразные физические упражнения. В 

соответствии с возрастными возможностями у них развивается координация 



движений, способны быстро реагировать на сигналы, переключаться с 

одного движения на другое. Задание на лето - больше игр с мячами (бросание 

мяча вниз, вверх, ловля мяча, метание на дальность). 

 

Игра « Передай мяч» 

 

Благодарности родителям. 

Уважаемые родители, нам хочется объявить вам благодарность за участие 

в жизнедеятельности детского сада, участие в дистанционных мероприятиях 

и творческих конкурсах, за оказанную помощь в создании предметно - 

развивающей среды. 

Спасибо за то, что, не смотря на занятость, нехватку времени, находите в 

себе силы не поддаваться жизненным обстоятельствам, остаетесь 

неравнодушными к жизни группы и детского сада. 

Вручение благодарностей родителям. 

 

Рекомендации родителям 

Уважаемые родители, помните, что вы ближайший и самый верный друг 

ребенка на всю жизнь. С уважением относитесь к нему, внимательно 

слушайте его, не перебивайте. Не стесняйтесь выражать свою любовь, чаще 

улыбайтесь и хвалите ребенка - и вы увидите благотворные результаты. 

Похвала помогает в достижении результатов. Давайте возьмём девиз: «Ни 

одного дня без похвалы». И дома и в детском саду будем искать возможности 

хвалить ребёнка, и мы увидим, что произойдут перемены, у детей появится 

желание быть воспитанными. 

Сейчас многие родители интересуются проблемой подготовки детей к 

школе. Важно помнить, что здесь главное - всестороннее развитие ребенка, а 

не умение читать, писать. Уделяйте внимание формированию у ребенка 

общественных мотивов поведения и нравственно-волевых качеств 

(организованности, самостоятельности, настойчивости, ответственности). 

Беседуйте о прочитанных книгах, попытайтесь выяснить, как ребёнок 

понял их содержание, сумел ли вникнуть в причинную связь событий, 

правильно ли оценивал поступки действующих лиц, способен ли доказать, 

почему одних героев он осуждает, других одобряет. 

Наша задача – сделать каждый день пребывания в саду максимально 

интересным, насыщенным новыми знаниями и открытиями. Добиться этого 

без вашей помощи, уважаемые родители, мы не сможем. Нам необходимы 

ваши помощь, поддержка и одобрение, ведь только тогда такой сложный, но 

необходимый воспитательно-образовательный процесс будет успешным и 

продуктивным. 

Лето – время действий, проб, проверки сил, время освоения и осмысления 

окружающего мира. Летом дети активно растут физически и 

интеллектуально. И в заключение нашего собрания хотелось бы сказать: 

чтобы летний период прошел для ваших детей с пользой мы предлагаем вам 

вот такую памятку по обеспечению безопасного летнего отдыха детей. 



Заключительная часть. Рефлексия «Чаша». 

Подвести итоги нашей встречи нам поможет вот эта чаша. Представьте, 

что эта чаша – душа ребенка. У каждого из вас есть сердечки – напишите 

черту характера, качество, которым вы хотите наделить вашего ребенка, 

которое, по вашему мнению, поможет ему в жизни, и поместите его в чашу. 

Будем очень надеяться, что все пожелания сбудутся. (кладут сердечки) 

Чтобы эта чаша не разбилась, взрослые, которые окружают ребенка должны 

быть добрыми и требовательными, ласковыми и терпеливыми. 

Вот и подошло к концу наше родительское собрание. Хотим вам выразить 

благодарность за помощь и сотрудничество в течение года. Очень рады, что 

вы пришли к нам на итоговое собрание, и надеюсь порадовались за детей, 

увидели результаты и их маленькие достижения. 

Желаем всем прекрасно провести лето, набраться новых впечатлений и 

сил для следующего учебного года! 

Спасибо за внимание! 

Совместный танец  с родителями «Ручки, ножки» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Решение собрания: 

1. Мы можем смело сказать, что наши ребята дружные, 
веселые, спортивные, творческие и любознательные. Каждый 

поистине особенный! 

2. Продолжать заниматься с детьми в игровой форме в 
домашних условиях. 

3. Принять во внимание рекомендации воспитателей. 

4. Принять работу родительского комитета 
удовлетворительной. 

5. Продолжать помогать воспитателям в воспитании детей. 

6. Сохранение психологического здоровья детей общими силами. 

 


